

## Kleine Anfrage

der Abgeordneten Bettina Dickes (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur

### Besetzung von Schulleiterposten in den Kreisen Bad Kreuznach und Birkenfeld

Die **Kleine Anfrage 749** vom 22. Mai 2007 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Schulleiterposten sind zurzeit an welchen Schulen in den o. g. Kreisen nicht oder nur kommissarisch besetzt?
2. Wie viele Posten des stellvertretenden Schulleiters sind zurzeit an welchen Schulen in den o. g. Kreisen nicht oder nur kommissarisch besetzt?
3. Wie lange sind die Posten an den einzelnen Schulen nicht oder nur kommissarisch besetzt?
4. Was sind die Gründe für die längeren Vakanzen?
5. Wie viele Schulleiter bzw. stellvertretende Schulleiter gehen in beiden Kreisen an welchen Schulen zum Schuljahresende in Ruhestand?
6. Sind die frei werdenden Posten bereits neu ausgeschrieben?
7. Wann rechnet die Landesregierung mit der Besetzung der freien bzw. frei werdenden Posten?

Das **Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 13. Juni 2007 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 bis 3:

Landkreis	Schule	Funktionsstelle	Besetzungsstand
Bad Kreuznach	Grundschule Bad Sobernheim	Rektorin/Rektor	unbesetzt seit 1. Februar 2007
	Grundschule Bad Kreuznach-Planig	Konrektorin/Konrektor	unbesetzt seit 1. August 2006
	Berufsbildende Schule Kirn	Schulleiterin/Schulleiter	Die Funktion des Schulleiters wird von dem ständigen Vertreter wahrgenommen. Eine endgültige Besetzung der Schulleiterstelle ist aus schulorganisatorischen Gründen derzeit ausgesetzt.
	Berufsbildende Schule Technik/Gewerbe/Hauswirtschaft/Sozialwesen Bad Kreuznach	Studiendirektorin als ständige Vertreterin/ Studiendirektor als ständiger Vertreter	unbesetzt seit 1. Februar 2005

Landkreis	Schule	Funktionsstelle	Besetzungsstand
Birkenfeld	Grundschule Heimbach	Rektorin/Rektor	unbesetzt seit 1. Februar 2007
	Schule mit dem Förderschwerpunkt Ganzheitliche Entwicklung Idar-Oberstein	Förderschulrektorin/ Förderschulrektor	unbesetzt seit 1. Mai 2006
	Gymnasium an der Heinzenwies Idar-Oberstein	Studiendirektorin als ständige Vertreterin/ Studiendirektor als ständiger Vertreter	unbesetzt seit 1. August 2006

Am Gymnasium an der Heinzenwies Idar-Oberstein wurde die Stelle der Schulleiterin/des Schulleiters zum 1. August 2006 kommissarisch durch den bisherigen Stellvertreter besetzt. Nach Ablauf der obligatorischen einjährigen Erprobungszeit wird bei festgestellter Bewährung die endgültige Bestellung – verbunden mit der Beförderung zum Oberstudiendirektor – zum 1. August 2007 erfolgen.

Zu Frage 4:

Im Kreis Bad Kreuznach bestehen zwei längere Vakanzen im Bereich der berufsbildenden Schulen und eine längere Vakanz an der Grundschule Bad Kreuznach-Planig.

Über die Nachbesetzung der Schulleiterstelle an der Berufsbildenden Schule Kirn wurde wegen erheblicher schulstruktureller Veränderungen – wie stark sinkende Schülerzahlen – und den daraus resultierenden Problemen bei der Bildung von Fachklassen bisher nicht entschieden.

Für die Stelle einer Studiendirektorin als ständige Vertreterin/eines Studiendirektors als ständiger Vertreter des Schulleiters an der Berufsbildenden Schule Technik/Gewerbe/Hauswirtschaft/Sozialwesen Bad Kreuznach war aufgrund der Bewerbungssituation eine Zweitausschreibung erforderlich. Es ging daraufhin eine Bewerbung ein. Nach Abschluss des funktionsbezogenen Prüfungsverfahrens wird im Herbst d. J. mit der Besetzung dieser Stelle gerechnet.

Die Stelle der Konrektorin/des Konrektors an der Grundschule Bad Kreuznach-Planig wurde aufgrund der Bewerbungssituation ein zweites Mal ausgeschrieben. Hieraus resultiert die Verzögerung im Wiederbesetzungsverfahren.

Im Landkreis Birkenfeld entstand die Vakanz an der Schule mit dem Förderschwerpunkt ganzheitliche Entwicklung in Idar-Oberstein durch die Abordnung des Schulleiters an die Agentur für Qualitätssicherung bei der Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion. Nachdem die endgültige Versetzung des Beamten an die AQS im Mai d. J. erfolgt ist, kann nun das Stellenbesetzungsverfahren für die Schulleiterstelle durchgeführt werden.

Durch die kommissarische Besetzung der Schulleiterstelle durch den bisherigen Stellvertreter ist an dem Gymnasium an der Heinzenwies Idar-Oberstein die Stelle der ständigen Vertretung des Schulleiters wieder zu besetzen. Diese Stelle musste zweimal ausgeschrieben werden, wodurch sich eine längere Vakanz ergeben hat. Derzeit wird das Stellenbesetzungsverfahren durchgeführt, das voraussichtlich zum Schuljahreswechsel abgeschlossen werden kann.

Zu den Fragen 5 bis 7:

Landkreis	Schule	Funktionsstelle	Ausschreibung	Voraussichtl. Nachbesetzungstermin
Bad Kreuznach	Grundschule Simmertal	Konrektorin/ Konrektor	ist erfolgt	1. August 2007
	Alfred-Delp-Schule – Hauptschule – Hargesheim	Rektor/Rektorin	ist erfolgt	1. August 2007
	Berufsbildende Schule Technik/Gewerbe/Hauswirtschaft/Sozialwesen Bad Kreuznach	Oberstudiendirektorin/ Oberstudiendirektor	ist erfolgt	Herbst 2007

Landkreis	Schule	Funktionsstelle	Ausschreibung	Voraussichtl. Nachbesetzungstermin
Birkenfeld	Grundschule Rhaunen	Rektor/Rektorin	ist erfolgt	zu Beginn Schuljahr 2007/2008
	Grund- und Hauptschule Idarbachtal Idar-Oberstein	Konrektorin/Konrektor	ist erfolgt	noch offen
	Göttenbach-Gymnasium Idar-Oberstein	Oberstudiendirektorin/ Oberstudiendirektor	ist erfolgt	1. August 2007

Lediglich über die Konrektorenstelle an der Grund- und Hauptschule Idarbachtal Idar-Oberstein konnte bisher aufgrund der Bewerbungssituation nicht entschieden werden. Hier wird im nächsten Amtsblatt des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur die Drittausschreibung zur Erweiterung des Kreises der Bewerberinnen und Bewerber erfolgen.

Doris Ahnen  
Staatsministerin